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 - Uniunea piețelor de capital: Consiliul convine să faciliteze accesul la datele financiare ale consumatorilor

Consiliul a ajuns la un acord cu privire la o propunere de cadru pentru accesul la datele financiare (FIDA), care vizează deschiderea

accesului instituțiilor financiare la datele clienților într-un mod reglementat și standardizat.

O mai bună partajare a datelor ar permite participanților la piață să furnizeze consumatorilor produse și servicii financiare

personalizate, precum oportunități de investiții, procese simplificate de solicitare a împrumuturilor sau produse cu rate ale dobânzii

mai mici.

Acest lucru ar crea un sector financiar mai competitiv și ar îmbunătăți accesul consumatorilor, în special al persoanelor fizice și al

întreprinderilor mici și mijlocii (IMM-uri), la finanțare.

Propunerea urmărește să atingă acest obiectiv prin introducerea unor norme standardizate pentru partajarea datelor, promovând

transparența,  comparabilitatea și asigurarea unei compensații adecvate pentru deținătorii de date.

Între timp, protecția clienților este garantată prin acordarea unui control efectiv asupra datelor personale. În plus, acesta ar

împuternici autoritățile europene de supraveghere să emită recomandări pentru a asigura protecția împotriva tratamentului

inechitabil sau a riscurilor de excludere.

În poziția sa, Consiliul sprijină în mare măsură propunerea inițială a Comisiei și optează pentru o implementare etapizată a regimului.

Acesta clarifică domeniul său de aplicare prin definirea seturilor de date, a produselor sau a sectoarelor specifice pe care aceste

norme ar trebui să le acopere și la care ar trebui să se aplice, precum și a unui calendar pentru intrarea în vigoare a obligațiilor privind

schimbul de date. De exemplu, Consiliul a exclus datele referitoare la pensiile ocupaționale, dar a oferit statelor membre posibilitatea

de a opta pentru acest regim. De asemenea, Consiliul a acordat sistemelor de partajare a datelor posibilitatea de a introduce o limită

de timp pentru datele clienților care urmează să fie partajate, în cazul în care acestea nu sunt disponibile imediat în format digital.

Consiliul a consolidat normele care reglementează furnizorii de servicii de informații financiare (FISP) din țările terțe, care reprezintă

entități autorizate să acceseze și să utilizeze datele clienților pentru a oferi servicii precum consultanță financiară și gestionare

financiară personală. În plus, entitățile considerate „gardieni” vor fi supuse unor reglementări și supravegheri stricte pentru a garanta

concurența loială.

(https://www.consilium.europa.eu/ro/press/press-releases/2024/12/04/capital-markets-union-council-agrees-to-make-consumers-

financial-data-more-accessible/)

- Donald Trump l-a nominalizat pe Paul Atkins, susținător al criptomonedelor, pentru funcția de președinte al US Securities and

Exchange Commission, o decizie care a atras sprijinul industriei financiare, care speră la un climat de reglementare mai favorabil sub

viitoarea administrație.

„Paul este un lider dovedit pentru reglementările de bun simț”, a declarat Trump într-o postare pe Truth Socia. Atkins „recunoaște, de 

asemenea, că activele digitale și alte inovații sunt esențiale pentru a face America mai mare ca oricând”.

Într-o altă nominalizare cheie pentru afaceri, președintele a nominalizat-o, de asemenea, pe Gail Slater, un consilier de top al

vicepreședintelui ales J.D. Vance, pentru a conduce divizia antitrust a Departamentului de Justiție. Atkins și Slater trebuie să fie

confirmați de Senatul SUA.

Participanții din industrie au întâmpinat pozitiv nominalizarea lui Atkins, care a fost comisar al SEC între 2002 și 2008 și a fondat

ulterior Patomak Global Partners, o companie de consultanță în domeniul gestionării riscurilor.

Industria financiară a avut o relație conflictuală cu actualul președinte al SEC, Gary Gensler, care a urmărit o agendă largă de

elaborare a normelor și o poziție dură în ceea ce privește aplicarea legii, luând măsuri drastice împotriva actorilor tradiționali de pe

Wall Street, precum și împotriva companiilor de criptomonede.

Gensler a adoptat o abordare strictă privind aplicarea normelor și a dus o campanie agresivă împotriva companiilor de criptomonede,

catalogând sectorul drept un „vest sălbatic” plin de fraude. Acesta a evitat să creeze reglementări clare pentru activele digitale,

susținând că legile existente sunt suficiente.

Este de așteptat ca Atkins să promoveze o abordare mai prietenoasă față de criptomonede. Într-un podcast de anul trecut, Atkins a

criticat fragmentarea reglementărilor financiare din SUA, afirmând că acest lucru crește costurile și descurajează inovația.

Atkins a criticat, de asemenea, organismul american de supraveghere a auditului, Public Company Accounting Oversight Board, care

reglementează firmele de contabilitate și este supravegheat de SEC. În timpul mandatului său anterior la SEC, Atkins a militat pentru

reducerea bugetului organizației și s-a opus unora dintre regulile pe care aceasta le impunea auditorilor.

(https://www.ft.com/content/1965788b-3d29-418a-92fe-41eb6a0d7450)
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- Bitcoin a depășit pentru prima dată 100.000 de dolari, extinzând o creștere spectaculoasă, investitorii contând pe un sprijin politic și de

reglementare mai mare din partea președintelui ales al SUA, Donald Trump. Prețul celei mai mari criptomonede din lume a crescut joi cu până la 6,1

%, ajungând la 103 800 $, cu peste 50 % mai mult de la victoria lui Trump în alegerile din noiembrie.

Miercuri, fostul președinte l-a nominalizat pe Paul Atkins, susținător al criptomonedelor, la conducerea Securities and Exchange Commission,

principala autoritate de reglementare a pieței, sporind speranțele pentru un climat de reglementare mai favorabil pentru industrie.

Trump, care a promis să facă din SUA „superputerea mondială a bitcoin”, a nominalizat mai mulți entuziaști ai criptograficelor pentru funcții de

decizie, inclusiv pe Howard Lutnick pentru a coordona departamentul de comerț și pe Elon Musk pentru a participa la conducerea unei inițiative de

reducere a costurilor denumit „departamentul de eficiență guvernamentală”. Acronimul Doge este o aluzie la simbolul criptografic dogecoin, pe care

Musk l-a promovat online și care a crescut cu aproape 150% din ziua alegerilor. Nominalizarea lui Atkins a dat un nou impuls un3i dinamici pozitive

declanșate de lansarea primelor fonduri bursiere care investesc în bitcoin în ianuarie.

(https://www.ft.com/content/f8db431e-57f9-4b43-8873-263101d070a5)
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Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar trebui să 

fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. (https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-

pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

• Produsul Intern Brut (PIB) a înregistrat o creștere de 1,1% pe seria brută și o scădere de 0,3% pe

seria ajustată sezonier, în comparație cu același trimestru al anului 2023. În intervalul 1 ianuarie - 30

septembrie 2024, PIB-ul a crescut cu 0,8% față de perioada corespunzătoare din anul 2023, atât pe

seria brută, cât și pe seria ajustată sezonier. Seria ajustată sezonier a PIB-ului trimestrial a fost

recalculată ca urmare a revizuirii estimărilor pentru trimestrul III 2024, ceea ce a condus la apariția

unor diferențe față de varianta publicată anterior de INS în Comunicatul de presă nr. 300 din 14

noiembrie 2024.

• În luna octombrie 2024, volumul cifrei de afaceri din comerțul cu amănuntul (excluzând comerțul cu

autovehicule și motociclete) a înregistrat o creștere față de luna septembrie 2024, atât pe seria brută

(+2,3%), cât și pe seria ajustată în funcție de numărul de zile lucrătoare și sezonalitate (+0,9%).

Comparativ cu luna octombrie 2023, volumul cifrei de afaceri din comerțul cu amănuntul în octombrie

2024 a crescut cu 11,1% pe seria brută și cu 10,6% pe seria ajustată în funcție de numărul de zile

lucrătoare și sezonalitate. În perioada 1 ianuarie - 31 octombrie 2024, volumul cifrei de afaceri din

comerțul cu amănuntul (excluzând comerțul cu autovehicule și motociclete) a crescut cu 8,7% față de

aceeași perioadă din 2023, pe seria brută, și cu 8,0%, pe seria ajustată în funcție de numărul de zile

lucrătoare și sezonalitate.

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB

Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR
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